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Strategia de Dezvoltare Locală a ASOCIAȚIEI GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ BACĂUL 
RURAL, reprezentată prin ASOCIAȚIA G.A.L. CETATEA TAMASIDAVA 

 
PLAN DE BUNE PRACTICI anul 2026 

anul 2 de implementare a SDL 2023-2027 
 

"Autorități publice locale, sectorul privat si societatea civilă în 
Rețea – Practici locale de succes" 

 

ASOCIATIA G.A.L. CETATEA TAMASIDAVA, recunoscută de catre Autoritatea de Management (AM 
PS) in urma sesiunii de selectie din data de 31.05.2024, avand Autorizatia de functionare nr. 120 din 
2024 in vederea functionarii ca Grup de Actiune Locala si implementarii Strategiei de Dezvoltare 
Locala a Parteneriatului ASOCIATIA GRUPUL DE ACTIUNE LOCALA BACAUL RURAL in perioada de 
programare 2023-2027, persoana juridica infiintata la data de 30.08.2016, cod fiscal 36527231, cu 
sediul in localitatea Tamasi, Com. Tamasi, judetul Bacau, reprezentata prin Esanu Gheorghe Pavel – 
reprezentant legal, organizează în perioada 18 – 20 martie 2026 vizită de bune practici în teritoriul 
GAL LIDER BISTRITA – NASAUD. 
 
I. SCOP 
Prin Vizita de bune practici se urmărește asimilarea unor exemple de proiecte sau inițiative de 
succes, avand ca obiective:  

- consolidarea cooperării interinstituționale;  
- identificarea unor modele sustenabile de dezvoltare în domeniul serviciilor locale/sociale; 
- identificarea unor modele sustenabile de dezvoltare în domeniul antreprenoriatului rural in 

sectorul non-agricol; 
- valorificarea patrimoniului local; 
- identificarea avantajelor asocierii în domeniul agricol;  
- identificarea avantajelor integrării activităților economice locale în circuitul turistic și 
- regenerarea rurală și dezvoltarea teritoriului GAL Bacăul Rural. 

 
II. PERIOADA DE ORGANIZARE 
Vizita se va desfășura în trimestrul II al anului 2 de implementare a SDL 2023-2027 (perioada de la 
01.01.2026 la 31.03.2026), în conformitate cu Anexa 1- multifond Planificarea anuală a activităților, 
comunicată către AFIR. 
 
III. DOMENIUL ÎN CARE SE VA DESFĂȘURA VIZITA  
Vizita propusă a fi organizată în anul 2 de implementare se va desfășura în scopul identificării de 
bune practici în domeniul: serviciilor locale/sociale, patrimoniului local, asocierii în domeniul 
agricol, antreprenoriatului rural in sectorul non-agricol și integrării activităților economice locale 
în circuitul turistic.  
Vizita de bune practici acoperă domeniile vizate de intervențiile propuse în SDL: Intervenţia FEADR 
nr. 2 Investitii in domeniul social si al sanatatii, Intervenţia FEADR nr. 3 Promovarea si conservarea 
patrimoniului si consolidarea GAL ca centru de resurse locale, Intervenţia FEADR nr. 5 Sprijin forfetar 
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in sectorul non-agricol, Intervenţia FEADR nr. 6 Investitii in dezvoltarea sectorului non-agricol și  
Intervenţia FEADR nr. 7 Investitii colective in domeniul agricol. 
 
Justificare:  
Tema unificatoare a Strategiei de Dezvoltare Locală 2023 -2027 a ASOCIAȚIEI GRUPUL DE ACȚIUNE 
LOCALĂ BACĂUL RURAL este "IMPREUNA PENTRU COMUNITATE". 
 
Tematica vizitei de bune practici acoperă domenii vizate de intervențiile propuse în strategia de 
Dezvoltare Locală 2023 -2027 a ASOCIAȚIEI GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ BACĂUL RURAL, după cum 
urmează: 
Intervenţia FEADR nr. 2 Investitii in domeniul social si al sanatatii - Vizită la centrul social ”Centrul 
Multifuncțional pentru tineret” din Sângeorz-Băi 
Intervenţia FEADR nr. 3 Promovarea si conservarea patrimoniului si consolidarea GAL ca centru de 
resurse locale - vizită la ”Muzeul de artă comparată Sângeorz-Băi” 
Intervenţia FEADR nr. 5 Sprijin forfetar in sectorul non-agricol si Intervenţia FEADR nr. 6 Investitii 
in dezvoltarea sectorului non-agricol - vizită la Punctul Gastronomic Local „La Maria” din Poiana Ilvei 
și  vizită la ”Păstrăvăria Cormaia” 
Intervenţia FEADR nr. 7 Investitii colective in domeniul agricol - vizită la ”Societatea Cooperativa 
Agricolă Sângeorz-Băi”. 
 
Prin intermediul Intervenţiei FEADR nr. 2 Investitii in domeniul social si al sanatatii, ASOCIAȚIA 
GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ BACĂUL RURAL intenționează să finanțeze investitii in crearea, 
imbunatatirea, modernizarea si/sau extinderea serviciilor si infrastructurii de tip social și investitii in 
crearea, imbunatatirea, modernizarea si/sau extinderea serviciilor si infrastructurii de tip medical 
pentru a oferi populatiei acces echitabil la resurse. Imbunatatirea serviciilor si infrastructurii sociale 
si medicale este esentiala pentru asigurarea calitatii vietii locuitorilor zonei si pentru dezvoltarea 
durabila a intregului teritoriu GAL.  
”Centrul Multifuncțional pentru tineret” din Sângeorz-Băi este un exemplu concret de bune practici 
pentru înțelegerea și dezvoltarea serviciilor sociale și va putea fi adaptat și în UAT-urile de pe 
teritoriul Gal Bacăul Rural. 
 
Prin intermediul Intervenţiei FEADR nr. 3 Promovarea si conservarea patrimoniului si consolidarea 
GAL ca centru de resurse locale, ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ BACĂUL RURAL 
intenționează să finanțeze investitii in crearea, imbunatatirea, modernizarea si/sau extinderea 
serviciilor si infrastructurii de tip cultural si investitii asociate cu intretinerea, refacerea si 
modernizarea patrimoniului cultural din zona GAL (material sau imaterial). Valorificarea si 
promovarea patrimoniului cultural specific teritoriului (atat a celui material, cat si a celui imaterial) 
va avea ca rezultat crearea unei identități locale, patrimoniul cultural fiind un factor de dezvoltare 
pentru comunități, o atracție turistică, un instrument de regenerare rurală și de promovare a 
localităților. 
”Muzeul de artă comparată Sângeorz-Băi” este un exemplu concret de bune practici pentru 
conservarea si promovarea patrimoniului cultural și va putea fi adaptat și în UAT-urile de pe 
teritoriul Gal Bacăul Rural. 
 
Prin intermediul Intervenţiei FEADR nr. 5 Sprijin forfetar in sectorul non-agricol si Intervenţiei 
FEADR nr. 6 Investitii in dezvoltarea sectorului non-agricol, ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE 
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LOCALĂ BACĂUL RURAL intenționează să finanțeze investitii in infiintarea si/sau dezvoltarea 
afacerilor neagricole. Dezvoltarea antreprenoriatului rural in sectorului non-agricol și integrarea 
activităților economice locale în circuitul turistic vor avea ca rezultat cresterea productiei, 
diversificarea serviciilor, dezvoltarea afacerilor neagricole, contribuind, totodata, la dezvoltarea 
economica a teritoriului GAL 
Punctul Gastronomic Local „La Maria” din Poiana Ilvei  si ”Păstrăvăria Cormaia” sunt exemple 
concrete de bune practici pentru dezvoltarea antreprenoriatului rural in sectorul non-agricol și 
integrarea activităților economice locale în circuitul turistic și vor putea fi adaptate și în UAT-urile de 
pe teritoriul Gal Bacăul Rural. 
 
Prin intermediul Intervenţiei FEADR nr. 7 Investitii colective in domeniul agricol, ASOCIAȚIA 
GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ BACĂUL RURAL intenționează să finanțeze investitiile in domeniul 
agricol realizate in scop colectiv pentru a spori eficienta, productivitatea si sustenabilitatea 
sectorului agricol. Imbunatatirea nivelului tehnic de dotare in agricultura prin investitii colective 
sprijina cresterea productiei, promoveaza dezvoltarea economica, reduce costurile individuale ale 
exploatatiilor agricole si contribuie la construirea unui sector agricol competitiv si durabil.  
 ”Societatea Cooperativa Agricolă Sângeorz-Băi”  este un exemplu concret de bune practici pentru 
dezvoltarea asocierii în domeniul agricol și va putea fi adaptat și în UAT-urile de pe teritoriul Gal 
Bacăul Rural. 
 
 IV. NUMĂRUL DE PERSOANE PARTICIPANTE  
La vizita de bune practici vor participa 30 de persoane, conform listei actorilor locali aprobată de 
Grupul restrans al Parteneriatului ASOCIATIA GRUPUL DE ACTIUNE LOCALA BACAUL RURAL.  
 
Persoanele care vor participa la vizită fac parte din următoarele categorii: reprezentanți ai 
instituțiilor publice (primari sau delegati), reprezentanți ai societății civile, fermieri, reprezentanți ai 
entităților private cu sediul social și persoane fizice cu domiciliul în teritoriul Parteneriatului 
ASOCIATIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ BACĂUL RURAL, membrii ai Parteneriatului ASOCIATIA 
GRUPUL DE ACTIUNE LOCALA BACAUL RURAL.  
 
Justificare:  
Categoriile de persoane stabilite au relevanță pentru participarea la vizita de bune practici 
organizată, ținând cont că: 
✓ Reprezentanții instituțiilor publice, membre în Parteneriat, își vor consolida capacitatea de 
cooperare interinstituțională, vor dezvolta serviciile locale/sociale, vor valorifica patrimoniul local; 
✓ Reprezentanții societății civile, membre în Parteneriat, își vor consolida capacitatea de 
cooperare interinstituțională, vor dezvolta serviciile sociale; 
✓ Reprezentanții entităților private cu sediul social și persoanele fizice cu domiciliul în teritoriul 
Parteneriatului ASOCIATIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ BACĂUL RURAL își vor consolida 
capacitatea de a dezvolta și implementa operațiuni în sectorul non-agricol, de a integra activitățile 
economice locale în circuitul turistic si isi vor consolida capacitatea de a dezvolta și implementa 
operațiuni colective in domeniul agricol; 
✓ Dezvoltarea serviciilor publice locale și sociale este esentiala pentru asigurarea calitatii  vietii 
locuitorilor zonei si pentru dezvoltarea durabila a intregului teritoriu GAL; 
✓ Valorificarea si promovarea patrimoniului cultural specific teritoriului (atat a celui material, 
cat si a celui imaterial) va avea ca rezultat crearea unei identități locale, patrimoniul cultural fiind un 
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factor de dezvoltare pentru comunități, o atracție turistică, un instrument de regenerare rurală și de 
promovare a localităților;  
✓ Dezvoltarea antreprenoriatului rural in sectorul non-agricol, a asocierii în domeniul agricol și 
integrarea activităților economice locale în circuitul turistic vor avea ca rezultat cresterea productiei, 
diversificarea serviciilor, dezvoltarea afacerilor neagricole, contribuind, totodata, la dezvoltarea 
economica a teritoriului GAL. 
 
V. LOCAȚIA DE DESFĂȘURARE  
ASOCIATIA GAL CETATEA TAMASIDAVA va organiza o vizită de bune practici în județul Bistrița-
Năsăud, în localităţile: Sângeorz-Băi, Poiana Ilvei și Cormaia - localități din teritoriul GAL LIDER 
BISTRITA – NASAUD. 
 
 Vizita de bune practici cuprinde următoarele activități: 
1. Vizită la ”Centrul Multifuncțional pentru tineret” din Sângeorz-Băi – prezentare servicii și schimb 
de bune practici (localitatea Sângeorz-Băi, județul Bistrița-Năsăud) 
 
2. Vizită la ”Societatea Cooperativa Agricolă Sângeorz-Băi” - prezentarea avantajelor asocierii în 
domeniul agricol (localitatea Sângeorz-Băi, județul Bistrița-Năsăud) 
 
3. Vizită la Punctul Gastronomic Local „La Maria” din Poiana Ilvei – prezentare model de afacere 
(localitatea Poiana Ilvei, Județul Bistrița-Năsăud) 
 
4. Vizită la ”Muzeul de artă comparată Sângeorz-Băi” – prezentarea patrimoniului local și integrarea 
în strategii de dezvoltare (localitatea Sângeorz-Băi, județul Bistrița-Năsăud) 
 
5. Vizită la ”Păstrăvăria Cormaia” – prezentarea activității și oportunități de dezvoltare locală 
 (localitate Cormaia, județul Bistrița-Năsăud) 
 
Locația de cazare: Complex Turistic ALPINA BLAZNA, situat în Valea Blaznei, localitatea Șanț, județul 
Bistrița-Năsăud – locație de pe teritoriul GAL LIDER BISTRITA – NASAUD. 
  
VI. ASIGURAREA LOGISTICII NECESARE BUNEI DESFĂŞURĂRI A VIZITEI  
ASOCIATIA GAL CETATEA TAMASIDAVA, în calitate de organizator, va asigura din bugetul proiectului 
“Sprijin pentru gestionarea, monitorizarea și evaluarea strategiei de dezvoltare locală, precum și 
animarea acesteia, inclusiv facilitarea schimburilor între părțile interesate”, finanțat în cadrul DR 
36F, din cadrul PS PAC 2023 - 2027, conform contractului de finanțare nr. 
C3601F210012010400104/01.10.2024, cazarea, masa și transportul (autocarul) participanților din 
localitatea Tamași, județul Bacău la locațiile propuse spre vizitare din județul Bistrița-Năsăud (dus-
întors). 
În scopul bunei desfășurări a vizitei, GAL CETATEA TAMASIDAVA va comunica fiecărui participant 
Agenda privind vizita de bune practici. 
 

Manager Plan Strategic 2027, 
Eșanu Gheorghe-Pavel 


		2026-03-09T08:26:36+0200
	GHEORGHE-PAVEL ESANU




